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ESERCIZIO 1

Si consideri un'impresa che opera in un mercato di
concorrenza monopolistica con la seguente funzione
di costo:

C(q) =100 + g?

Tale impresa fronteggia nel breve periodo una
funzione di domanda pari a

p=48-3¢q

E nel lungo periodo una funzione di domanda pari a

p =40 - 3 q (la funzione di domanda si sposta
parallelamente a seguito del comportamento delle
imprese concorrenti).

Determinare le scelte ottimali dell'impresa:
A) nel breve periodo
B) nel lungo periodo
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Breve periodo (1.2)

* Nel breve periodo I'impresa si comporta
come un qualsiasi monopolista per cui
produce quella quantita che massimizza il
profitto, ovvero che eguaglia CM a RM.

- Se CT = 100 + ¢2

(a) L'impresa realizza un profitto

.t CM=2q =
~ » SeRT=P*Q= (48 -30q)*q
.+ =48q-3¢ N
i*RM=48-6q = />
% M
- D i
Breve periodo (2.2)

« CM=2q

- RM=48-6q

* 29 =48 -6 q, per cui 8q =48 e quindi

° q — 6

* p=48-36=48-18=30
« CMeT = (100 + g?)/g = 100/g + g = 100/3 + 6 = 22,6
.+ Percuip>CMeT 30>226

-+ Questa presenza di extraprofitti fa si che altre
imprese siano interessate ad entrare nel mercato.

Per cui aumenta I'offerta e si riduce il prezzo,
generando I’equilibrio di lungo periodo.
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I Nel lungo periodo 1.2.

* La curva della nuova domanda deve essere
tangente alla curva di CMeT.

0o Quantita Dimensione Quantita
prodotta efficiente

 Per cui la condizione di equilibrio di lungo
periodo € che la pendenza della curva di
domanda (ovvero il coefficiente angolare) sia
uguale alla pendenza delle curva di CMeT.
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I Nel lungo periodo 2.2.

* p =40 - 3 q (la funzione di domanda si sposta
parallelamente a seguito del comportamento delle
imprese concorrenti).

« |l coefficiente angolare é: -3

* La pendenza della curva di costo medio si
determina facendo la derivata della curva di CMeT

-+ SeCT=100+q9g> e CMeT=100/q+q
~+ Allora la Derivata di CMeT

e =(0*1/q - 100)/q2 + 1

e -3=1-100/g2 ovveroq =5

- p=40-3*5=25
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Esercizio 2

Si consideri un’impresa che opera in un
mercato di concorrenza monopolistica con la
seguente funzione di costo:

C(q) =100 + 20*q?2

Tale impresa fronteggia nel breve periodo
una funzione di domanda pari a

p=60-5q

Determinare le scelte ottimali dell'impresa nel
breve periodo
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